□「范長江行動」5周年慶典。 香港文匯報記者莫雪芝 攝

門前創意擺拍留念

學子在中蒙邊界的阿爾山口岸,一睹界土風

逾360學子走21線路 見證祖國改革開放成果 為未來拓廣闊出路

由香港大公文匯傳媒集團主辦的「范長江行 動」昨日舉辦五周年慶典,逾200名曾到不同地 方採訪、考察的年輕「記者」歡聚一堂。這些曾 學生,就像是「讀者的眼睛」,邊行 巷文匯報記者 柴婧、詹漢基

李大宏:體驗祖國河山壯麗

模,延伸線路,在香港和祖國內地乃至世界各地間架起一 手並肩為青年創造良好的發展機遇,讓青年好好裝備自





勁凱:



畢業生李麗芳:



冒雨走懸崖峭壁 寫出最動人故事

訪報道,其中2017年學子作品《千里紅旗 人心。她亦認識到集體的力量,並在報道 新聞行業裡面盡快成熟,以微薄之力做有 映出林州人民雙手鑿出紅旗渠的不易,年 品。 階上,經歷了體力透支、天氣惡劣,這也 她追求新聞夢想當中的一個重要節點。她 入互聯網行業,但以往的記者訓練,也有 使他們對當年在惡劣環境下創造奇跡的人 今年再次參加「范長江行動」,並特意重 助日後的事業發展。 民克服過的艱辛感同身受,從而使得他們 走河南,希望作為階段性回顧。 寫出了最鮮活的新聞故事、表達出了最震 她現在已經正式成為香港的新聞工作 加

報道參與者之一的彭晨暉,跟隨「范長江」情,挖掘新聞背後的故事,總是走在社會 行動」來到文化的發源地河南,她希望作為 的前端,第一時間感受到鮮活的資訊,愈 炎黄子孫的自己可以了解文化的根源。 做愈覺得新聞理想被激發出來。」

報道,積極的做好了背景資料搜集。

渠引「天河」潤林州》一舉奪得五周年最 中發揮集體精神的作用,「集合眾人之 影響力的報道,對社會和國家的發展帶來 佳新聞獎金獎,成為最大的贏家。報道反 長、智慧」,最後完成了令人滿意的作 一定影響。 輕記者冒雨走在太行山懸崖峭壁間的石板 這次經歷深深影響了彭晨暉,甚至成為 受紅旗渠精神感染,雖然現在已經轉行進

者,「身為記者是很幸福、很幸運的事

周恩來總理曾將紅旗渠稱為「新中國兩 彭晨暉來自貴州,她本科和研究生的學 大奇跡」之一,當時即將造訪紅旗渠的彭 習都在香港完成,她表示,自己參與「范 晨暉之前對這裡知之甚少,而為了更好地 長江行動」正是改革開放成果的最好證 明,「因為改革開放,我才可以從貴州那 麼遠的地方來到香港讀書,因為香港和內 地改革開放後互通互融,我才有機會以記 ■彭晨暉(右)、簡峰(左) 訪紅旗渠當日,在雨中行走了半日,讓 者的身份重回內地採訪,我的整個經歷就

「范長江行動」五年來結集到千餘篇採 她真切感受到紅旗渠人的精神是如何震撼 是大背景下帶來的個人機遇。」她希望在

而她的拍檔、浸會大學畢業生簡峰亦深



印象非常深刻。



香港文匯報記者莫雪芝 攝 儀及理工大學學生賴正純:

作品,一幅幅生動的新聞照片收錄其中, 長、成才打下堅實基礎。 展現了香港傳媒新生代的風采。

年暑期創辦大型青年活動——「范長江行」了16個內地省市和海外地區,以及「一帶」片,共在香港大公報刊登了234個版面, 動」,通過組織香港大專院校專修傳媒專 一路」沿線的一些國家,足跡走遍甘肅、 並出版5本作品集於昨日首發。

《范長江行動五周年叢書》昨日舉行首 業的學子重走范長江採訪之路,在實地採 內蒙古、廣東、福建、北京、上海、河 發儀式,叢書以年度為單位分為五本,將 訪中切實了解祖國燦爛的文化、悠久的歷 南、黑龍江、吉林,以及越南、馬來西 五年來參與行動學子的一篇篇精彩的新聞 史,以及近年的發展變化,為同學們的成 亞、新加坡、斯里蘭卡、泰國、印度尼西

亞、俄羅斯等。

活動展開以來,已有超過360名來自30 他們在各地訪問學生、市民、政府領 為學習和弘揚名記者范長江的精神,香 所香港、內地、海外知名大學的傳媒學 導、企業負責人和中國駐外大使,撰寫1, 港大公文匯傳媒集團旗下的大公報於2014 子,行走21條各具特色的線路,深入參訪 200餘篇採訪報道,發表1,500餘幅新聞圖

| **港靑收穫豐 盡在文筆中** 文/攝: 香港文匯報記者 詹漢基 莫雪芝 |

見證國家扶貧 甘肅行學員、東華學院學生馮 │ 中原行學員、浸大畢業生趙 │ 甘肅行學員、城市大學學生夏 │ 「一帶一路」行學員、樹仁大學

漢剛: 我原以為甘肅是偏遠省份,發 制 我憑着《冷谷不冷,越走越 制 甘肅給我的印象不再是落後 展會較落後,然而去到蘭州等城 │ 熱 〉獲得最佳新聞寫作獎銀 │ 的省份,從當地農業的自動 │ 走訪東南亞,印象最深的是東 市,卻讓我非常驚喜,真的感受 │ 獎,以往我總是認為新聞報道 │ 化,我深深感到政府對當地扶 │ 南亞首條高鐵——雅萬高鐵,

活潑展民喜悅

帶給人民的喜悦。



路》,我們獲得最佳新聞寫作獎金獎,覺 聞報道獎銅獎,作品名叫《千年開

讀者娓娓道來國家走向改革開放的道路, 聞態度:寫作內容不僅需要客觀全

希望透過活潑的文字,展現國家改革開放面,在事前更需要作資料搜集,才

馬意文:

資料豐方客觀

能讓報道客觀而不失韻味。

增進國家認識

用。此外,政府在蘭州建立起現 │ 品裡面,我以隨筆的方式寫 │ 人的生活。我除了參加了甘肅 │ 帶一路」倡議和「全球海洋支 代農業基地建設,定下了蘭州乃 │ 作,發現讀者對記者的感受原 │ 行以外,也參加了黑龍江、俄 │ 點」戰略的首個標誌性項目。 至於甘肅省的發展方針,也讓我 │ 來也會感興趣,故嘗試以感性 │ 羅斯行,前後進行了約20天 │ 我看到「一帶一路」不僅促進 的行程。縱使行程緊湊,讓我 │ 了眼前的就業情況,更重要的 略感疲累,然而旅途的所見所 是基建建成後,各地人們生活



見「帶路」惠民生

我參加了「一帶一路」行,

程,收穫十

盡見壯闊景色

改革開放成果行學員、樹仁大學學生黃潔 │ 中原行學員、浸大國際學院畢業生 │ 内蒙古行學員、樹仁大學學生胡詩茵: 内蒙古算是我去過最遠的地方,放眼望去, 草原上的牛、羊,新鮮的空氣對都市人來說都 是難能可貴的。細雨過後,綠茵草原上的蒙古 得非常驚喜。其實,新聞寫作最難的地方 │ 封府傳承包公廉政文化》。隨團的 │ 包在變幻的彩霞前,感覺恬靜而清新,於是拍 在於如何「生動地表達」。苦苦思量後, | 老師指導有方,不但報業經驗豐 | 下了一幅比較滿意的相片,名叫《晚風吹送彩 我們在報道中化身汽車,用「擬人法」向 │ 富,更循循善誘指導我們應有的新 │ 霞入氈房》,還幸運地獲得最佳新聞圖片獎。 我們在緊湊的行程裡,要兼顧寫作已不容

易,能拍到一張獲獎照片更是意料之外,風景 本來就美麗,只是剛好被我拍了。是次照片得



到肯定,或 許我以後會 往攝影的方 向發展呢!

「在拍照前,我要了解新聞背後構成的元素,知道拍照的主題,「為拍出好圖 襯下,那一刻特別浪漫。」

